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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Концепт молодості в поезії Адама Міцкевича є 

цікавою,  проте малодослідженою темою. Справа в тому, що категорія молодості 

дуже часто присутня у всіх проявах художньої діяльності. Вона функціонує у 

культурі  елітарній, і в масовій, оскільки належить до основних екзистенціальних 

понять, складаючи основні виміри людського існування. Старість і юність 

віддавна були предметом роздумів і дискусій у філософській думці, в мистецтві 

і, звичайно ж, у художньому слові. Образи молодості в літературі та культурі, 

відвага й звитяжність, з якими молоді покоління рухають та змінюють світ, 

завжди були об’єктом уваги митців. 

З одного боку молодість є одним із ключових концептів романтиків, а з 

іншого боку ця тема малодосліджена в польській літературній свідомості. Між 

тим ця тема здавна розроблялася в польському літературно-художньому слові. 

Але кожна епоха вносила тут своє бачення й свої смаки. Так, ще ренесансний 

поет М. Рей у «Житті доброї людини» стверджував, що, як і кожен сезон у житті 

людини, у молодості також існують свої правила. За його словами, молодість – 

це в першу чергу час підвищеної освіти та прийняття важливих життєвих рішень, 

наприклад, вибору дружини тощо. Сучасник Рея Я. Кохановський стверджує, що 

божевілля молодості є чимось природним, і як рік не може існувати без весни, 

так і молодість неможлива без прагнення насолод і задоволення («Na młodość»). 

Але епоха Міцкевича значно ускладнила розуміння даного концепту. У 

французькій літературі, на яку польське художнє слово активно рівнялося з 

наполеонівських часів, виникає репрезентативний твір Альфреда де Мюссе 

«Сповідь дитини століття», в якому автор відбиває рефлексію свого покоління, 

яке жило в переконанні, що після Великої французької революції та падіння 

Наполеона нічого великого в історії Європи не відбудеться. Світ охоплений 

апатією, люди не думають про великі ідеали, а лише про те, щоб збагатитися і 

поглинути. Але це лише одна з багатьох граней проблеми. 
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Зокрема широко відома «Ода до молодості» А. Міцкевича аналізується 

найчастіше іманентно, без врахування історико-культурного контексту епохи. 

Але концепт молодості формувався в Міцкевича під потужним впливом  

класицистичної поетики та думки Просвітництва, а також в атмосфері 

наростаючого, як кажуть дослідники польської літератури, «романтичного 

прориву». Адресатом таких творчих інтенцій якраз і було молоде покоління, 

налатоване на визвольну патріотичну боротьбу, піднесене духом, налаштоване 

на осягнення великих ідей та звершення видатних подій.  Психологічний стан 

молодості насичений прагненням оновлення, боротьби й перемоги. Епоха, в яку 

жив і творив Міцкевич, – це епоха юних тріумфаторів, година протиставлення 

світу молодого та старого. Тому постає необхідність детального дослідження 

проблеми та заповнення пробілу в даній сфері. 

Об’єкт дослідження: поезія А. Міцкевича з її наскрізною темою 

пасіонарної молодості в контексті естетики польських романтиків.  

Предмет  дослідження: ментальний зміст та засоби художнього втілення 

даного концепту. 

Метою дослідження є детальне висвітлення причин та мотивів звернення 

поета до цього матеріалу та специфіка його художніх вирішень. 

Для досягнення мети у роботі поставлено такі дослідницькі завдання:  

 з’ясувати глибинні причини трагічного світосприйняття польських 

романтиків та його художнього подолання в мажорно-оптимістичному дусі; 

 охарактеризувати особистісні причини звернення Міцкевича до 

художньої розробки концепту молодості; 

 дослідити концепт молодості як втілення морально-естетичного 

ідеалу Міцкевича; 

 з’ясувати способи художнього втілення цього ідеалу. 

Наукова новизна дослідження полягає в тому, що вперше досліджений 

концепт молодості в поезії Адама  Міцкевича. Вперше було проаналізовано 

основні чинники та фактори, які вплинули  на польську романтичну свідомість 
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таким чином, що з’явився культ молодості, основоположником якого (в Польщі) 

є власне Міцкевич. 

Теоретичне  значення  дослідження  полягає  у  тому,  що  в  ньому 

витлумачується й  систематизується  один із основних концептів романтиків, 

особливо ж у контексті становлення міфу Модерну про людину, покликану 

перетворити світ. 

Практичне значення дослідження полягає в тому, що його висновки  та  

положення  можна  буде  використовувати в  науково-дослідницькій роботі та 

навчально-виховному  процесі  у  вищих  навчальних  закладах України.  
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ВИСНОВКИ 

 

Тема молодості в  романтизмі відіграє важливу, безпрецедентну культурну 

роль. Молодість – це дуже важлива пора в житті будь-якої людини. А в епоху 

Міцкевича, молодість набула свого «величного» значення. Маршалами ставали 

в 20 років. Молоді магістри відкривали все ще незнаний світ. Це епоха великих 

відкриттів, революцій, воєн і відмов від старого. Саме молоді люди сильно 

впливали на історію. Вони її будували. Тому ми часто бачимо в творах, що 

романтичні герої часто молоді, непокірні,  сприймають світ у чорно-білих тонах 

і не готові йти на компроміси. Вони керуються не холодним розрахунком чи 

здоровим глуздом, а емоціями. Романтизм у епоху Міцкевича – це відмова від 

старих ідей, яких уже немає, майже всі типові романтичні герої молоді, їх 

молодість приноситься в жертву за великі справи, які вони хочуть здійснити. 

Молодість у цю епоху асоціюється насамперед із ентузіазмом, пристрастю, 

імпульсивністю, але також великими втратами та бажанням змінити старий світ 

та старий спосіб сприйняття світу.  

В Польщі молодість постала в епоху Адама Міцкевича. Маніфестом до 

цього став саме його твір «Ода до молодості», в якій автор, повторюючи строфи, 

звертається до молоді як до тієї, завдяки якій виникне  новий світ. Сам заголовок 

прославляє молодість, підкреслює її важливість, вбачає сенс у «безладі» 

молодості, її бунтівних нахилах, зберігає можливість трактувати цей текст як 

програмний твір для романтизму, що формується, який буде послідовно 

вихваляти молодь та її особливості. 

Правління молоді означатиме прихід нової реальності. Цей новий світ буде 

створений молодими людьми з вищими цілями, ніж їх попередниками, готовими 

до спільних дій та жертв заради інших. Люди, які можуть подолати слабкі місця, 

навіть ціною свого життя боротися за щастя інших. 

У творчості Адама Міцкевича ми можемо спостерігати, що тема молодості 

дісно відігравала важливу  роль.  Вона увійшла в його життя маніфестом і 

продовжує існувати в інших його творах. Він не просто вживає низку епітетів   та 
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забарвленої лексики про молодь. Молодість стала його частиною. Молодість 

стала його ідеалом, який завдяки йому і продовжує жити в літературі і в наших 

серцях. 
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